Werke von Alessandro Antonelli

Seit 1841 arbeitete Alessandro Antonelli an seinem ersten imposanten Werk , der Vollendung der Kirche S.Gaudenzio in Novara, die schon im 16 Jahrhundert begonnen worden war.

1878 konnte er den Bau des hohen Kuppelturms vollenden und im Jahr 1854 leitete er den Umbau der Kathedrale von Novara.

Später folgten Stadtplanungsprojekte für die Städte Novara und Ferrara.

Die Mole Antonelliana von Turin ist aber sein bekanntestes Hauptwerk.

1861 gewann er einen Wettbewerb der jüdischen Gemeinde von Turin nach der Errichtung einer Synagoge.

Antonelli , wie er schon in Novara an San Gaudenzio gemacht hatte, lehnte bei der Errichtung der Mole Antonelliana die Werwendung von modernen Techniken ( wie zum Beispiel Eisenbetonbau). Mit der Mauertechnik erreichte er sehr große Dimensionen bei der Mole Antonelliana, die bis heute der höchste Ziegelbau der Welt ist.
Was den Stil betrifft hatte Antonelli am Anfang eine Vorliebe für den Klassizismus und später nach dem Vorbild des Architekten Guarino Guarini wandte er sich dem Neobarock.
Andere Werke sind die Abtei von S.S. Crocifisso in Boca ( ein kleines Dorf nicht weit von Novara) und andere Kirchen in der Nähe von Novara, zum Beispiel die Kirche von Borgolavezzaro.
DIE ABTEI VON S.S. CROCIFISSO

In den dichten Wäldern, zwischen Boca und Grignasco, steht die Abtei Santissimo Crocifisso.Vor Jahrzehnten war sie noch von Weinbergen umgeben. Früher befand sich hier eine kleine Kapelle, die nur wenige Kilometer vom Orta entfernt war. In ihr befand sich ein Gemälde, auf dem ein Engel war, der das Blut des gekreuzigten Jesus in einem Kelch auffing. Diese Kapelle hatte keinen künstlerischen Wert, aber mitte des 17.Jahrhunderts besuchten sie viele Gläubige und allmählich wurde es nötig eine größere Kirche zu bauen.Dafür beauftragte man Antonelli, die Kirche in eine Abtei umzugestalten. Der Grundstein wurde im Jahre 1822 gelegt. Antonelli wollte die Kirche mit einer großen Kuppel versehen, er hat aber sein Werk nie vollenden können. So wurde das Projekt anders gebaut. 
                                                     
