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Unsere Schule heißt Asoziete Mittelschule für Elektrotechnik. Sie verbindet ehemalige Mittelgewerbeschule für Elektrotechnik und Mittelfachschule für Elektrotechnik und entstand am 1. September 2003. Sie befindet sich in der Stadt Stará Turá, die   in der Region des Trenčiner Kreises liegt.. Unweit - etwa 12 km östlich ist die Stadt Nové Mesto nad Váhom.

Die Schule besucht 441 Schüler. Wir studieren Eletrotechnik und Informationstechnologien, aber es gibt hier auch andere Fachrichtungen, die mit einer Abiturprüfung enden oder in der dreijährigen Lehre bekommt man einen Lehrbrief. 

Der Bestandteil der Schule ist ein Jugendheim, in dem 120 Betten sind und die Schüler, die aus den ferneren Städten und Dörfern kommen, können hier untergebracht sein, und   ein Schulspeiseraum, in dem man verpflegen kann. 
In der Umgebung der Schule gibt es ein Schwimmbad, eine Kegelbahn, einen Sportplatz und eine Turnhalle.
Diese Region ist durch mehrere Persönlichkeiten bekannt. Der eine von ihnen ist Milan Rastislav Štefánik – Pilot, Politiker und Sternenbeobachter.
